



Tatenický zpravodaj

19. 6. 2026

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 2/2026, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Odmítnutí akceleračních zón v našem regionu

V současné době se ve sdělovacích prostředcích často mluví o tzv. akceleračních zónách, které byly Ministerstvem životního prostředí vymezeny v celé ČR. Po jejich schválení bude možné v těchto oblastech rychleji a jednodušeji povolovat projekty větrných a solárních elektráren. V našem regionu jsme před časem z iniciativy starosty Lanškrouna vyjádřili nesouhlas se systémem vymezování akceleračních zón, a především jsme odmítli vznik akceleračních zón v našem regionu. Poslali jsme společně dopis Ministerstvu životního prostředí, Ministerstvu pro místní rozvoj a hejtmanovi Pardubického kraje, ve kterém jsme upozorňovali na negativní dopady na naši krajinu, životní prostředí a kvalitu života místních obyvatel. Odmítavé stanovisko k připravovaným akceleračním oblastem zaujala i Rada Pardubického kraje. Trochu mě překvapilo, že dopis podepsala jen polovina starostek a starostů obcí na Lanškrounsku. Za naši obec jsem bez váhání podpis připojil.

Ukončené a probíhající stavební práce v obci

Stavební úpravy a přístavba mateřské školy – stavební práce uvnitř budovy byly dokončeny na konci května. V současné době probíhají venkovní úpravy na zahradě MŠ včetně výsadby okrasných keřů a rostlin. V červnu byly na zahradě MŠ namontovány dva nové herní prvky. Uvnitř mateřské školy dokončujeme montáž nového nábytku a úklid. Stěhování MŠ z dočasných prostor Komunitního centra zpět do MŠ máme naplánováno v týdnu na přelomu června a července.

Sanační opatření objektu čp. 160 – Mlýna – stavba byla dokončena také v květnu a prováděla ji stavební firma BEHOS CZ. Oproti původnímu plánu byly navíc opraveny omítky ve vnitřní části myslivny včetně malování, dále byla opravena střešní krytina, klempířské prvky a podbití střechy aj. Celkové náklady stavby byly 1,16 mil. Kč.

Oprava místních komunikací – stavební práce na opravě místních komunikací v úseku od řadových domů směrem k fotbalovému hřišti (k Šimkovým) a k prodejně Konzum jsou hotové. V současné době probíhá výměna starých stožárů a svítidel veřejného osvětlení podél těchto opravených komunikací.

Rozšíření a modernizace víceúčelového hřiště + zázemí hřiště – přístavba – zhotovitel stavby, firma Ekozis, pracuje současně na obou stavbách. Na víceúčelovém hřišti byly provedeny zemní práce, odvodnění a zhotovena opěrná zeď. Pro zázemí hřiště je hotova základová deska a pracuje se na hrubé stavbě. Na stavbu víceúčelového hřiště jsme získali dotaci z Pardubického kraje ve výši 300 tis. Kč. Zároveň s rozšířením a modernizací víceúčelového hřiště bude zvětšena i plocha pro dětské hřiště, které rovněž projde stavebními úpravami.

Technická infrastruktura pro RD – III. etapa – aktuálně jsme vyhlásili výběrové řízení na zhotovitele stavby. Pokud vše půjde podle plánu, realizace stavby bude probíhat od 15. 9. 2026 do 30. 6. 2027. Jedná se o stavbu kanalizace, vodovodu, plynovodu, veřejného

osvětlení a komunikace. Předpokládaná cena díla je 12,6 mil. Kč. Prodej všech devíti stavebních pozemků byl ukončen. Stavebníci RD si zatím připravují své projekty.

Restaurování vstupních kamenných portálů na zámku – restaurátorské práce máme v plánu na červenec. Na akci jsme získali dotaci z Pardubického kraje ve výši 120 tis. Kč.

Letní slavnost 22. srpna 2026 na nádvoří zámku

V letošním roce budeme mít hned několik důvodů ke společné oslavě. Sbor dobrovolných hasičů Tatenice si připomene 145 let od svého založení a TJ Sokol Tatenice oslaví 75. výročí svého vzniku. Slavnost se uskuteční na nádvoří zámku, jehož několikaletá obnova bude krátce předtím završena restaurováním vstupních kamenných portálů.

V kulturním programu slavnosti vystoupí Áňa, Po a pes (program pro děti), cimbálová muzika Danaj ze Strážnice, kouzelník Čáry Kluk, Pangea – The Beatles Revival Band a zábavová kapela Welzl Gang. Pozvánky na slavnost roznese do všech domácností.

Den otevřených dveří – prohlídka nově zrekonstruovaných prostor MŠ

Zveme všechny občany a přátele školy na prohlídku nově zrekonstruovaných prostor mateřské školy. Prohlídka mateřské školy se uskuteční v sobotu 4. července od 16 do 18 hodin.

Mgr. Vladimír Žák, starosta obce

Zpráva o činnosti Základní školy a Mateřské školy Tatenice, 06/2026

Vážení občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy.

Přináším Vám zprávy z naší školy a školky na konci druhého pololetí školního roku 2025/2026.

Nezadržitelně se blíží konec školního roku, nastává čas výletů, ale také uzavírání hodnocení za odvedenou práci a loučení. Začíná příprava na další školní rok.

Máme za sebou mnoho společenských, kulturních a sportovních zážitků, některé výlety a zážitky jsou ještě před námi. Např. žáci devátého ročníku absolvují vodácký výlet po řece Moravě. Těšíme se na nové žáky a nové děti, které jsme přivítali u zápisů do ZŠ a MŠ.

Radost máme také z moderní přístavby mateřské školy, nově rekonstruované budovy i zahrady s novými herními prvky. Finišuje také modernizace učebny technických předmětů a přírodních věd – chemie, fyziky a přírodopisu. Od září 2026 bude žákům k dispozici moderní učebna vybavená novými pomůckami.

Podarilo se nám také nakoupit z dotace SZIF nové sportovní vybavení. Kromě nových žíněnek a laviček si žáci mohou ve škole zahrát stolní fotbal a na zahradě stolní tenis na novém stole.

Poděkování patří především obci Tatenice v čele se starostou obce a rodičům našich dětí a žáků za podporu naší školy a školky.

Krásné a prosluněné léto, hodně pohody a odpočinku.

Mgr. Martin Joza, ředitel školy

Mateřská škola

Přehoupaly se nám svátky jara – Velikonoce a opět jsme po roce přivítali nové děti u zápisu do naší Mateřské školy. Všem 15 přihlášeným bylo vyhověno ☺.

Od desátého dubna jsme zahájili Předplavecký výcvik na bazénu ZŠ Dobrovského v Lanškrouně. Děti jsou ohromně šikovné, vody se nebojí a část jich již umí několik temp pod vodou uplavat! Paní instruktorky jsou moc hodné, ke všem dětem přistupují individuálně dle jejich potřeb a každou lekci vymýšlí pro děti nový program na míru podle toho, co již zvládají. Moc děkujeme OÚ Tatenice za zaplacení tří cest na výcvik, při stále

se zvyšujících cenách je to pro rodiče dětí výrazná pomoc! Nadále nás navštěvuje klinická logopedka Mgr. Michaela Dvořáková, která provedla depistáž a doporučila způsob reedukace. 20. 4. k nám přijelo úžasné divadélko Jójo s „Pohádkou z rozkvetlé louky“, u které jsme se společně hodně nasmáli a procvičili si poznatky o hmyzu.

22. 4. jsme společně oslavili Den Země sběrem a tříděním odpadků v nejbližším okolí MŠ. Žasli jsme, co vše jsou lidé schopní jen tak pohodit na zem bez ohledu na to, že všichni máme doma popelnice na tříděný odpad... Děti byly nadšené, jak máme krásně čisto, pečlivě třídily odpadky a všechny vědí, že se nic jen tak neodhazuje a kam to správně patří – budme jim prosím všichni příkladem 😊!

Poslední dubnový den se celá MŠ plná čarodějnic a čarodějů vydala na kouzelnou „Čarodějnou stezku“, plnili jsme úkoly, na hřišti jsme si prohlédli nachystanou hranici a na závěr děti dostaly odměnu a diplom.

Na začátku května jsme absolvovali focení dětí profi fotografkou Bedřiškou Chaloupkovou, počasí nám přálo a děti budou mít krásnou památku na školku a kamarády. V neděli 10. 5. jsme vystoupili na místním zámku k příležitosti oslav Dne matek. Všechny děti ve školce vyrobily pro maminky a babičky krásná přáníčka a roztomilé dárečky 😊.

18. 5. třída Berušek navštívila místní včelaře, manžele Pecháčkovy, a dozvěděla se spoustu zajímavostí o nejdůležitějším tvorovi na naší planetě. Děti si vyzkoušely včelařskou kuklu, zkoušely omámit včelky dýmem, ochutnaly čerstvý med ještě v rámečku a podívaly se do včelína. Moc děkujeme manželům Pecháčkovým, jak se dětem věnovali a za super zážitek!

27. 5. jsme absolvovali „Hudební program“, který pro nás nachystal lektor z Mohelnice pan Martin Wild. Děti si vyzkoušely tradiční i netradiční hudební nástroje, sílu hudby a vyřešily hudební „detektivní případ“! Tuto velmi podařenou akci si jistě rádi zopakujeme.

30. 5. reprezentovaly MŠ naše děti z třídy Sluníček s paní učitelkou Vladislavou Čepilovou na „Vítání nových občánků“ v obřadní síni na zámku. Děti předvedly pro miminka a jejich rodiny krásný program a pohoupaly je v kolébce, než se rodiče podepsali do pamětní knihy. Den dětí obě třídy oslavily hledáním „pokladu“ a plněním úkolů k němu vedoucích. Krásný svátkový den jsme si všichni moc užili i díky sponzorskému daru OÚ Tatenice!

15. 6. nás čeká pohádka „Dlouhý, Široký a Bystrozraký“ opět v podání divadélka Jójo. Dále máme v plánu oslavit Den otců, zajet na společný výlet, a ještě nás čeká slavnostní rozloučení s dětmi odcházejícími do 1. třídy ZŠ – předávání „štafety“ žáky 9. třídy a taktéž rozloučení se všemi dětmi před nadcházejícími prázdninami po velmi náročném školním roce v náhradních prostorách...

Fotky a videa ze všech akcí a života v MŠ naleznete každý týden na webu ZŠ a MŠ Tatenice a taktéž na FB ZŠ a MŠ Tatenice.

Za kolektiv MŠ vám přeje krásnou dovolenou s vašimi dětmi plnou sluníčka v duši, skvělých zážitků a odpočinku 😊

Bc. Lída Kovářová

1. stupeň ZŠ

Učíme se spolu

Páteční den 27. 3. byl ve znamení spolupráce a společných aktivit. Prvňáci pozvali druháky a zacvičili si spolu jógu, sdíleli v rozlosovaných skupinkách čtenářské dovednosti a obsah přečteného vyjádřili kresbou. Ve 2. třídě zase prvňáci s druháky procvičili matematiku pomocí pohybových her a logiku a kreativitu trénovali ve skupinkách při hře Mosty. Po pracovních činnostech a tělocviku přivítali 1. a 2. třídu třetíci. Všichni se rázem ocitli na Severním pólu spolu s Machem a Šebestovou. Pomocí zábavného čtení, zajímavostí a videa nám dopoledne rychle uběhlo v pohodové atmosféře. Kolektivní dílo je ke zhlédnutí na chodbě a všichni se už těší na nová setkání.

Microtela 2026

Žáci naší školy se zúčastnili vědecko-technické soutěže Microtela, která se konala 5. a 6. května v LArtu v Lanškrouně. Soutěžili v kategorii Ozoboti a Projekty. Sice nevyhráli první místa, ale určitě si zaslouží ocenění za svou účast a snahu.

Den Země

Od pondělí 20. 4. jsme na naší škole slavili Den Země. Nejprve jsme si povídali o ochraně přírody, třídění odpadu i o tom, jak může každý z nás pomoci přírodě. Poté jsme sezení v lavicích vyměnili za vycházku do okolí školy. V rukavicích, s pytlí na odpadky a hlavně s dobrou náladou jsme vyrazili ven, abychom vyčistili okolní přírodu a udělali tak něco užitečného pro naši přírodu. Cílem akce bylo připomenout si, že zodpovědnost za čisté prostředí neseme my všichni a že i malé kroky mohou vést k velkým změnám. Děkujeme všem, kterým není naše planeta lhostejná!

Den matek

Na druhou květnovou neděli si žáci 1. stupně připravili pro maminky malé poděkování v podobě básniček, písniček a divadelních představení. Vše proběhlo ve slavnostní atmosféře na místním zámku.

Fotografování

V pátek 5. 6. proběhlo v naší škole společné fotografování žáků.

Výlet do Pevnosti poznání

Ve dnech 2. a 4. června se žáci 1. stupně zúčastnili výletu do Pevnosti poznání v Olomouci. Program byl nabitý. Skládal se ze 4 částí – edukačního programu, doprovodné kreativní dílny, digitálního planetária a návštěvy vybrané expozice. 1. třída si užila program Voda, 2. a 3. třída si vyzkoušely v laboratoři, že, „Není cukr jako cukr“, 3. třída se vrátila do doby Marie Terezie, 4. a 5. třída se ponořila do kouzla šifrování. Edukační program byl doplněn kreativní dílnou, která rozšířila dané téma a umožnila dětem praktické využití v hravých skládačkách, v logických či strategických hrách. Část digitálního planetária byla relaxační půlhodinka ve speciální kupoli, vybavené 3D projektorem s pohádkovým či dokumentárním programem na téma vesmír. Expozice z oblasti dějin, biologie a „Rozum v hrsti“ skvěle doplnily zbývající část programu. Nákupem drobností z 3D tiskárny a drobných upomínkových předmětů jsme zakončili naši návštěvu v Pevnosti.

Mgr. Jitka Jansová

2. stupeň ZŠ

Žáci 9. ročníku úspěšně zvládli přijímací zkoušky a přijímací řízení na střední školy a všichni byli přijati hned v 1. kole – viz níže. Se staršími žáky jsme pro menší děti připravili čarodějnickou stezku při tradičním Pálení čarodějnic. Sladké balíčky pro děti uhradila obec. Děkujeme. V 8. ročníku proběhlo koncem dubna školní kolo soutěže Právo pro každého, vítězné družstvo reprezentovalo naši školu v okrskovém kole v Lanškrouně. Několik žáků sedmého ročníku se zúčastnilo soutěže Microtela v Lanškrouně. Tématem bylo tvoření 3D pery. I když se naši žáci neumístili na předních místech, jejich povedené výrobky máme vystavené ve škole. Některé dívky ze sedmého ročníku se podílely na přípravě a předvedení vystoupení ke Dni matek. S žáky 8. ročníku jsme v rámci projektu TECHNOhrátky PK, který je zaměřen na volbu povolání, navštívili PSS Letohrad. Naši žáci zde mezi devíti základními školami obsadili krásné 2. místo.

Konec školního roku je tradičně dobou školních výletů a exkurzí. Šestá třída se vydala do aquaparku v Olomouci, sedmáci si to užili v Mercuria Laser Game Praha. Žáci 8. třídy navštívili ZOO v Praze a devítka poměřila své síly a schopnosti na třídenním vodáckém

výletě v Litovelském Pomoraví. V posledním červnovém týdnu nás čekají ještě další výlety do okolí a sportovní den, který pro zbytek školy připravují žáci 8. a 9. ročníku se svými třídními učitelkami. S historicko-turistickým kroužkem jsme v rámci Mezinárodního dne památek a historických sídel navštívili hrad Helfštýn a Lipník nad Bečvou. Na poslední letošní výlet jsme se vydali vlakem až do Vídně. Počasí nám přálo, prošli jsme si historické centrum Vídně, odpočinuli jsme si v parcích, zbyl čas i na zmrzlinu a drobné nákupy. Všichni už netrpělivě vyhlížíme vysvědčení a začátek prázdnin. Slavnostně se rozloučíme s našimi deváťáky, kteří při Posledním zvonění předají štafetu budoucím prvňáčkům. Všem žákům přejeme krásné prázdniny, spoustu sluníčka a úžasných zážitků.

Vycházející žáci:

Jméno	Škola	Obor
Eliška Budková	ISŠ Moravská Třebová	Bezpečnostně právní činnost
Daniel Burian	VOŠ a SŠ automobilní Zábřeh	Autotronik
Lucie Fabiánková	SOŠ a SOU Lanškroun	Kadeřník
Pavla Grmelová	SZeŠ a SOU Kostelec n. Orlicí	Agropodnikání
Ondřej Filip Heger	SOŠ Litovel	Fotograf
Vojtěch Kovář	SOŠ Česká Třebová	Mechanik elektrotechnik
Kvido Novák	VOŠ a SZŠ Ústí nad Orlicí	Praktická sestra
Eliška Prokopová	SŠ sociální péče a služeb Zábřeh	Pekař
Sára Stoupencová	SŠ gastronomická a technická Žamberk	Gastronomie
Petr Štarman	PSŠ Letohrad	Stavebnictví
Pavel Šubrt	SOŠ a SOU Lanškroun	Elektrikář

Přejeme všem žákům na nových školách hodně úspěchů.

PhDr. Jana Žáková

Společenská kronika

Přivítali jsme do života:

Adrianu Čtvrtlík (23. 3.)

Dorotu Doležalovou (10. 4.)

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

94 let	Marie Rozsypalová	88 let	Libuše Svobodová
81 let	Jaroslav Michal	81 let	Františka Vranková
81 let	Magdalena Novotná	75 let	Jaroslava Honišová
75 let	Antonín Kučera	75 let	Jitka Šumová
75 let	Jaromír Šembera	70 let	Květoslava Raušová
70 let	Miloslava Stoupencová	70 let	Ludmila Štorková
70 let	Eva Valentová	70 let	Anna Prokopová
70 let	Jan Šubrt		

Rozloučili jsme se s: René Špačkem (29. 3.) Michalem Hegerem (6. 4.)
Františkem Grubnerem (12. 4.)